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Άγιος Boyan ο επονομαζόμενος Enravota πρίγκιπας
των Βουλγάρων

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/2638/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 10/02/2026 21:11:35
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 28 Μαρτίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Ο Άγιος Boyan (Μποϋάν) ο επονομαζόμενος Enravota (Ενραβωτά) ήταν υιός του βασιλέως
της Βουλγαρίας Ομουρτάγ (816 - 831 μ.Χ.), την εποχή κατά την οποία οι Βούλγαροι ήταν
ακόμη στο σκοτάδι της ειδωλολατρίας. Ενώ ήταν πρωτότοκος, μετά τον θάνατο του πατέρα
του, δεν έγινε βασιλέας, αλλά η εξουσία πέρασε στον μικρότερο αδελφό του Μαλαμίρ.

Από  την  αρχή  του  9ου  αιώνα  μ.Χ.,  δηλαδή  από  τότε  που  άρχισε  η  βασιλεία  του
φιλοπόλεμου Κρούμμου (803 - 814 μ.Χ.), οι Χριστιανοί διώκονταν, ιδιαίτερα στις περιοχές
που είχαν αποσπασθεί από τους Βυζαντινούς.

Όταν ο αδελφός του Αγίου ανέκτησε την εξουσία, θέλησε να βεβαιωθεί ότι ο Boyan δεν είχε
ασπασθεί  την  χριστιανική  πίστη.  Γι'  αυτό  του  πρότεινε  να  συμμετάσχει  σε  ένα
ειδωλολατρικό θυσιαστικό συμπόσιο. Στην άρνηση του Αγίου να θυσιάσει στα είδωλα, ο
βασιλέας διέταξε τον διά αποκεφαλισμού θάνατό του. Ήταν περί το έτος 833 μ.Χ.

Σύμφωνα με την μαρτυρία του Θεοφύλακτου, Αρχιεπισκόπου Αχρίδος (1090 - 1126 μ.Χ.), ο
πρίγκιπας Boyan κατά την στιγμή του μαρτυρίου του προφήτευσε τα ακόλουθα: «Αυτή η
πίστη,  για την οποία σήμερα πεθαίνω,  θα διαδοθεί  στην χώρα των Βουλγάρων.  Εσείς
μάταια προσπαθείτε να την καταστρέψετε με τον θάνατό μου. Το σημείο του Σταυρού θα
υπάρχει παντού. Θα ανεγερθούν ναοί καθαροί και αγνοί προς τιμήν του αληθινού Θεού και
ιερείς  καθαροί  και  αγνοί  θα  Τον  διακονήσουν.  Τα  είδωλα  και  οι  βωμοί  σας  θα
καταστραφούν, σαν να μην υπήρξαν ποτέ».

Τρία  χρόνια  αργότερα  ο  βασιλέας  Μαλαμίρ  πέθανε.  Ο  απόγονος  του  Αγίου  Boyan
βαπτίσθηκε Χριστιανός, το έτος 865 μ.Χ., και ανακήρυξε την ορθόδοξη πίστη ως πίστη του
κράτους.




